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KONTROLA JAKOSTI

Popis aktivity

Vypocet pravdépodobnosti ndhodného jevu.

Predpokladané znalosti

Pravdépodobnost, nezavislost jevl, véta o Uplné pravdépodobnosti, Bayesova hypotéza

Potfebné pomuicky

Kalkulator

Zadani

Na oddéleni kontroly jakosti zjistili, Ze mezi 150 vyrobky z provozu X je 10 vadnych a mezi 200
vyrobky z provozu Y je 5 vadnych.
Necht jev A predstavuje nahodné vybrani vadného vyrobku a jev B vybrani vyrobku z dilny X.

Ukoly:

1. Jaka je pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrany vyrobek bude
vadny?
Jsou jevy A a B nezdvislé?
. Jakd je pravdépodobnost, Ze vybrana soucastka je vadna,
budeme-li brat v dvahu dilnu, ve které byla vyrobena?
4. Jaka je pravdépodobnost, Ze vybrana vadna soucdstka je
z dilny X?

w N

Mozny postup feseni, metodické poznamky

1. Podet vyrobkti N =350, poéet vadnych vyrobkd m =15.
m 15

Pravdépodobnost, Ze dany vyrobek bude vadny P ( A) =—= ﬁ = 0,0429.
n
2. Pro porovnani zavislosti jevl A a B pouzijeme tabulku:
Jakost Provoz Celkem
X Y
Kvalitni 140 195 335
Vadny 10 5 15
Celkem 150 200 350
Z tabulky je vidét, Ze P(A):E—O 0429, P(B) 150 ——=0,429,
350 350
10 10 .
P(A| B):E:O,OGZ P(B | A) :E:0,67. Z toho je vidét, Ze P(A| B) # P(A),

P(B | A) # P(B). Jevy A a B jsou nezavislé.

3. Necht jev A, znamena, Ze vybrana soucastka je vadna, jev By, Ze vybrana soucastka je z dilny
X a jev B, znamend, Ze vybrana soucdstka je z dilny Y. Potom plati:

P(B,)=P(B,)=0,5.
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5 10
——=0,033, P(A|B,)=——=0,05. Podle véty o Uplné pravdépodobnosti
150 (AlB,) 00 y o Uplné pravdép

plati P(A)=P(B,)-P(A|B,)+P(B,)-P(A|B,)=0,0417.

P(A| Bl):

4. Pravdépodobnost, Ze vybrana soucastka je z dilny X vypocteme na zakladé Bayesovy formule
P(Bl)' P(Al Bl)
P(A)

P(B,|A)= =0,4.

Doplrikové aktivity

Lze formulovat podobné Ulohy tak, aby souvisely s praxi Zzakd.

Presahy a vazby Ekonomika, Kontrola a méreni, Diagnostika.
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